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校長 紙井かおる 

 

稲刈り 

秋晴れの下、9/15（木）の午後、5年生が稲刈り体験をしました。5月に田植えした苗が成長して黄色に実り、

たくさんの穂が垂れ下がっていました。これまで谷本さんが稲のお世話をしてくださっていたからです。谷本さん

から稲を刈り取り、ワラで括る手順を教えてもらった後、子供たちは次々と田に入り、熱心に活動していました。

時折、カエルやネズミが飛び出してきたりして、田んぼの中に子ども達の楽しそうな声が飛び交いました。束ねた

稲は、ハサにかけて天日干しします。谷本さんの話によると、1 週間ほどでお米に精米できるとのこと。今度は炊

き立てご飯で、おにぎりをつくりたいですね。 

町探検 2年 

9/21（水）3・4 限に 2 年生が町探検に出かけまし

た。秋晴れの少し涼しい日でしたが、校外学習というこ

とでみんな笑顔がいっぱいでした。行き先は、漁港とハ

レルヤです。漁港では、魚をとるときに使う道具をたく

さん見せてもらいました。 

ハレルヤでは、お菓子をつくるときの道具をみせても

らいました。「一番よく売れているのは？」などの質問

もしました。 

22 日（木）には、駐在所とマルヤ水産に行きました。

地域の方にお話を聞く機会ができてよかったです。 

＊＊＊今後のおもな予定＊＊＊ 

１０月 ３日（月）３年社会科見学 

４日（火）２年親子行事  

家庭学習がんばり週間～１０日 

５日（水）４年まちづくり教室 

７日（金）３年総合見学 

１１日（火）全校集会 視力検査１～４年 

１２日（水）視力検査５・６年 

１３日（木）５・６年 みどりの里合宿～１４日 

１４日（金）秋遠足（ｳｫｰｸﾗﾘｰ）１～４年 

２１日（金）４年親子行事 

２９日（土）市少年サッカー大会 

 

   ※衣替え移行期間９／２６～１０／２１    

※マラソンウィーク１０／２４～１１／４ 



校内研修 算数 

 9/7（水）放課後、中学校の中道先生を講師に、算数科の研修が行

われました。小学校と中学校の系統性を踏まえながら、具体的な図な

どを用いて説明していただきました。小学校の先生からは、（分数）

÷（分数）はなぜ逆数をかけるのかをうまく説明するには？「割合」

「場合の数」をどのような視点から理解させればよいのか？などの悩

みも寄せられました。「How toの前にWhyを大切にしましょう」

というお話もありました。 

学校評価アンケート結果 

7 月に行われたアンケート結果を集約しましたので、お知らせします。 

＊＊＊保護者の意見・感想等（一部抜粋）＊＊＊ 

・毎日の連絡帳や、たくさんの学級だよりで細かいところまで知ることができ、とても安心

して通うことができています。 

・お知らせなど紙媒体が多いのですが、せっかくメール（アプリ）でも連絡できるので、も

う少しそちらの比率が多くなってもいいのかなと思います。 

・地域の人による読み聞かせが始まったらうれしいです。他校でも地域の人と子ども達との

交流になっていると好評です。 

・10 年近く橋立小の運動会を観戦していますが、毎年児童たちの団結した姿に感動します。みんなが目標に向かっ

て助け合い協力しあい、たくさん練習を頑張ってきたことが伝わります。そして子供たちがよさこいや北前太鼓に

誇りをもってパフォーマンスしている姿に、地元の伝統や文化を受け継ぐ大切さを感じます。 

・学校だよりや学級だよりに関してはもう少し情報が欲しいと思う時があります。お知らせについてももう少し早

い方が助かります。 

・子ども達の状況や保護者の意見に対応してくださっている担任の先生方が心身ともに無理することなく働きやす

い環境になることを願っています。 

※「読み聞かせ」については、今後地域のボランティアに入ってもらう予定でいます。 

 

質問項目 そう思う
どちらかとい

うとそう思う

どちらかというと

そう思わない
そう思わない

肯定的評価

前年度比較

お子さんは規則正しい生活をしていますか。 41.8% 56.1% 2.0% 0.0%

お子さんと学校の出来事について話をしていますか。 41.8% 50.0% 7.1% 1.0%

学校だよりやホームページ等で学校の様子がよくわかりますか。 32.0% 57.7% 7.2% 3.1%

子どもたちは落ち着いて授業に取り組んでいると思いますか。 35.1% 56.7% 8.2% 0.0%

学校は、事故等がないように安全に配慮していると思いますか。 43.3% 53.6% 1.0% 2.1%

学校は地域の人材を積極的に活用し、児童の教育により良い効果

を上げていると思いますか。
18.4% 71.4% 7.1% 3.1%

学校のいろいろな教育活動に満足していますか。 27.6% 65.3% 6.1% 1.0%

彼岸花・・・田んぼの畔に、真っ赤な花が群生しているのを見かけるようになりま

した。曼殊沙華の名前でも知られている彼岸花。9 月の彼岸の頃に咲くので、「彼

岸花」と名づけられたとのこと。彼岸花は、花、葉、茎、根などすべての部分に毒

がある植物です。モグラやネズミが近づかないようにと土手に植えられているこ

ともあるそうです。新見南吉の「ごんぎつね」のお話にも出てきますね。 


